

# 让优质文化资源直达基层

## 全县文化特派员工作推进会暨“咱村有变化”项目路演活动举行

记者 梁凯凯

本报讯 近日，全县文化特派员工作推进会暨“咱村有变化”项目路演活动举行，交流总结我县文化特派员工作成效和特色做法。

路演现场，12位文化特派员结合各自驻村服务项目，用5张图片的方式，高度浓缩驻点工作精华，展示文化项目如何激发乡村发展活力的做法，内容涵盖基

层文化建设、文明乡风培育、文化阵地打造等多个方面，充分体现文化特派员工作的丰富性和多样性。其中，南明街道莊前村文化特派员田敏发挥戏曲专长，开设南明“嘎有戏”戏曲公益培训班，指导戏曲联唱《越唱越有戏》节目获2024年“全民文化大比拼”总决赛戏曲专场金奖；七星街道石柱湾村文化特派员丁奇联合省市县三级17名文化特派员共同打

造第十三届“梅渚村晚”，形成文化特派员联动的良好局面；儒岙镇会墅岭村文化特派员梁柏林以摄影旅游激活古村新生，促成会墅岭村“诗路摄影文化带”入选省级文旅示范项目等。

去年以来，全县文化特派员通过“送文化输血+种文化造血”服务体系，累计开展理论宣讲30多场次，举办文艺惠民活动150余次，培育乡土文化人才队伍15支，打通优质文

化资源直达基层“最后一公里”。

据悉，我县将继续强化资源整合，深化机制创新，统筹用好新时代文明实践中心(所、站)、农村文化礼堂等基层文化阵地，进一步构建协同联动新格局。同时，注重提炼总结和迭代提升，把好的经验和做法以制度的形式固定下来，推动制度创新从“盆景”向“风景”跃升，提供更多可推广可复制的“新昌样板”。

# 定格纺织行业新质生产力

记者 唐景飒 俞晓委

本报讯 5月12日至14日，“中纺摄影家·新质光影行”纺织服装企业拍摄创作系列活动走进达利丝绸文化产业园。来自行业内外的摄影家、摄影爱好者代表齐聚一堂，以镜头为笔，记录纺织行业新质生产力发展的生动图景，探寻传统产业转型升级的时代密码。

活动首日，中国摄影家协会主席李舫带来《方向方式——高质量文艺创作的思考与实践》专题讲座，从多视角剖析摄影创作要义，为后续创作提供理论基础指导。随后，多位摄影导师围绕自媒体短片制作、水墨摄影创作、新闻视觉表达等主题展开分享，并深入园区生产车间、智慧管理平台和员工生活场景，进行

现场教学与创作指导。摄影师们用镜头聚焦达利丝绸智能化生产线、绿色低碳园区建设、员工专注工作的生动瞬间，将企业创新发展的鲜活实践转化为艺术影像。

此次拍摄创作紧扣新质生产力这一核心，全方位展现纺织服装企业在智慧化生产、绿色发展和文化建设领域的突破实践。从高速运转的智能纺织设备，到体现“双碳”理念的生态景观，再到彰显人文关怀的企业文化活动，摄影家们用独特视角捕捉纺织行业的创新活力，生动诠释新发展理念在产业一线的落地实践。这些作品不仅是对达利丝绸发展成果的影像记录，更是纺织行业迈向高端化、智能化、绿色化的时代注脚。

# 一丝不苟拧紧每一颗“匠心螺丝”

新昌工匠

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 在浙江捷昌线性驱动科技股份有限公司，有一位深受同事赞誉的“设备守护星”，他就是二级电工丁胜凯。从初入职场面对设备故障时的青涩，到如今成长为技术骨干，丁胜凯用11年的坚守与拼搏，在平凡岗位上书写着不平凡的故事，诠释着新时代的工匠精神。

走进浙江捷昌线性驱动科技

股份有限公司维修设备车间，丁胜凯正在和同事们忙碌地测试着设备。这台电机扭矩测试设备从最初的构思到一次次的试验、改进，他花费了大量的时间和精力，只为让产品达到更高的精度和性能标准。“这台测试设备可以让测试精度达到0.001扭米，能全面检测产品性能参数，为企业提升产品质量、满足客户需求提供有力支撑。”丁胜凯说。

在日常工作中，丁胜凯对设备维护一丝不苟，从不放过任何细节，面对设备故障，总是深入钻研，直到找到问题根源并彻底解

决。同事吕祝军评价他：“丁胜凯对工作非常认真执着，经常钻研产品，这种精神值得我们学习。”

丁胜凯从2014年加入捷昌以来，已经有11个年头。现在他承担着整个公司2个厂区2000多台设备的保养、档案管理、点检、维修和改造等工作。他始终秉持“认真第一，速度第一，团队第一，结果第一”的理念，主持完成多个重要项目。其中，称重传感器测试方法改良项目，用旋转气缸取代固定螺丝，减少操作人员，降低人工成本；立库运行效率提升项目，采用双通道出入库，使效率提高30%，大幅

提升生产效能。

丁胜凯不仅自身技术过硬，还注重团队协作与经验传承。他表示：“工匠就要认真和专业，未来我会继续关注技改细节，带领团队提升效率，把经验传给新人。”他的努力和付出得到领导和同事认可，2024年12月被评为“年度忠诚员工”。

他用实际行动诠释着工匠精神的内涵，成为企业创新发展的重要力量。丁胜凯表示，未来将继续秉持匠心，在技术创新的道路上不断前行，为企业和行业发展创造更多价值。

# 手牵手联谊活动暖心助残

记者 王娟敏

本报讯 昨日，在第35个全国助残日即将到来之际，仁爱残疾人之家与育才学校共同举办温馨有爱的手牵手联谊活动。

活动中，来自仁爱残疾人之家的大朋友和育才学校的学生们通过精彩的表演、贴心的服务和真挚的互动，传递关爱与温暖，展现“花开向阳，共享蓝天”的美好画面。现场，仁爱残疾人之家的大朋友们和育才学校的学生们纷纷登台，歌曲、舞蹈、小品等丰富多彩的演出赢得阵阵掌声，现场气氛热烈而融洽。通过文艺表演，双方增进了了解，

拉近了距离。

仁爱残疾人之家的工作人员还为育才学校的学生们提供了贴心的志愿服务。他们耐心为学生们理发、测量血压，并指导他们进行康复锻炼，帮助他们养成良好的健康习惯。仁爱残疾人之家还为育才学校的学生送上牛奶，表达对孩子们健康成长的关心和祝福。

全国助残日是全社会共同关注残疾人事业的重要契机。此次仁爱残疾人之家与育才学校的联谊活动，用实际行动传递了温暖与正能量，为弘扬自强与助残精神，构建包容友爱的社会贡献了一份力量。



## 铁路安全课堂 增强爱路意识

5月14日，县交通局、宁波车务段新昌北站、宁波工务段新昌线路车间、杭州铁路公安处嵊州新昌站派出所等单位来到大明市学校，联合开展“5.26我爱路”主题宣传教育活动，为全校师生送上一堂生动的铁路安全课。（记者 唐景飒 孟洲媛 摄）

# 疫苗预防接种宣传进校园

通讯员 赵凯钰

本报讯 近日，回山镇卫生院组织医护人员走进回山镇中心幼儿园开展预防接种主题宣传活动，为师生及家长普及疫苗接种知识，助力儿童健康成长。

现场，医护人员针对学龄前儿童的特点，用通俗易懂的语言和活泼有趣的课件，围绕疫苗的作用原理、常见疫苗种类、接种注意事项等方面进行详细讲解，为学生和家长带来一场生动的预防接种知识讲座。讲座中穿插互动问答环节，孩子们踊跃举手回答，现场气氛热闹非凡。活动现场还设立了咨询台，医生们耐心解答家长关心的疫

苗接种时间、禁忌症等问题。

医生们还向现场家长们推荐“浙里办”APP查询儿童电子预防接种证，只要手机上简单操作，就能申领电子预防接种证，可以自助查询下载接种记录、儿童入学入托一键查验、紧俏疫苗摇号、搜寻附近预防接种门诊、查看0-6岁儿童接种程序等，还可以实现一码通行。“这个电子证可以看到接种记录，下次预约接种看时间再也不用翻纸质本子！”家长王女士高兴地说。

据悉，回山镇卫生院还将持续开展“健康课堂进校园”活动，通过医校协作强化疾病预防意识，用实际行动守护儿童健康成长。

## 夏日进行时

尹桂芳大剧院六月演出预告

06.06

06.08

《我的大观园》

浙江小百花越剧院（浙百团）

06.15

06.21

《第三战队》

现代军旅题材杂技剧

06.21

06.28

《超凡物理秀》

趣味亲子互动科学秀

06.28

松果脱口秀

微信扫码

更多演出，  
关注官方账号！

微信号

## 节约用水， 从你我做起



# 斑马线前 车让人，人快走

新昌县融媒体中心 宣